„Stop używkom – sport jest dobry na wszystko”.
 Autorzy: Alina Gościk - magister wychowania fizycznego, trener piłki siatkowej II stopnia, oligofrenopedagog – wychowawca klasy VIb 
Monika Jaroszuk - magister biologii, przyrody – wychowawca klasy VIa
Małgorzata Wirkowska – magister teologii, wychowawca klasy IVa
Adresaci innowacji: uczniowie Szkoły Podstawowej im. Partyzantów Braci M. i A. Chrzanowskich w Gródku oraz ich rodzice. 

Czas trwania innowacji: od 20 września 2017 – 30 czerwca 2018 r.

Zajęcia edukacyjne objęte innowacją: zajęcia lekcyjne (językowe, sportowe, czytelnicze) i pozalekcyjne (sportowe) z piłkarzami zaproszonego klubu sportowego.

W ramach innowacji zostaną przeprowadzone następujące zadania: 

- Turniej szachowy (na terenie szkoły zostanie przeprowadzony turniej szachowy z udziałem piłkarza).
- Czytanie jest super (zaproszony piłkarz klubu sportowego będzie czytał młodszym uczniom wybrany fragment książki).
- Uczmy się języków (zaproszony piłkarz uczestniczyć będzie w zajęciach z języka angielskiego, białoruskiego lub rosyjskiego).
- Trening z piłkarzem (zaproszony piłkarz z klubu piłkarskiego uczestniczyć będzie w zajęciach z wychowania fizycznego, co w sposób znaczący uatrakcyjni te zajęcia).
- Zawody sportowe w piłce nożnej (na zakończenie projektu w szkole zostaną przeprowadzone zawody sportowe w piłce nożnej. Do kibicowania zostaną zaproszeni rodzice).
- Kibicujemy na meczach (uczniowie wraz z rodzicami uczestniczyć będą, jako kibice, w meczach Jagiellonii Białystok na Stadionie Miejskim w Białymstoku).
- Promujemy piłkę nożną (uczniowie wraz z opiekunami stworzą film promujący piłkę nożną oraz Szkołę Podstawową w Gródku).
Nowatorstwo polega na połączeniu zainteresowań sportowych uczniów z nauką. Zajęcia lekcyjne ze sportowcami z lubianego i znanego klubu sportowego będą dla wielu uczniów ważnym motywatorem zachęcającym ich nie tylko do rozwijania zainteresowań sportowych, ale również językowych i czytelniczych. Ponadto posiadanie wspólnych autorytetów oraz wspólne przeżywanie pozytywnych emocji związanych z osobistym, bliskim kontaktem z lubianym piłkarzem, zintegruje uczniów. Projekt dostarczy dzieciom i młodzieży wspólnych tematów do rozmów. Zaproszeni piłkarze będą swoim przykładem zachęcać uczestników zajęć do przestrzegania zasad zdrowego trybu życia bez nałogów to jest bowiem jeden z warunków osiągnięcia sukcesu sportowego. Wizyta sportowca w klasie wzbudzi też niewątpliwie ciekawość wśród rodziców, będzie to bowiem sytuacja dość nietypowa, którzy  wypytując dzieci o szczegóły udowodnią swoim pociechom, że są zainteresowani ich przeżyciami i emocjami, a nie tylko ocenami.

Przewidywane efekty:
· przeciwdziałanie uzależnieniom wśród dzieci i młodzieży,

· przekazywanie uczniom pozytywnych wzorców zachowań i norm etycznych,

· rozwijanie zainteresowań uczniów,

· poprawa wzajemnych więzi rodzinnych, 

· wzrost wiedzy na temat zasad zdrowego trybu życia bez nałogów, 

· promocja sportu i aktywnego stylu życia,

· wyrobienie nawyku czynnego uczestnictwa w imprezach sportowych,

· poprawa sprawności fizycznej,

· rozwinięcie kompetencji czytelniczych i językowych,

· rozwinięcie umiejętności społecznych,

· poznanie nowych obiektów sportowych i nowych form ruchu,

· integracja uczniów, rodziców i nauczycieli.

