Innowacja pedagogiczna

„Kulturalne ABC”
WSTĘP:

Kulturalnego człowieka możemy bez trudu poznać po jego zachowaniu, sposobie ubierania się, czy też wysławiania. Dobre maniery to nic innego jak serdeczność, uprzejmość i życzliwość dla innych. 
Dobrze wychowany wcale nie znaczy idealny… Kulturalna osoba to taka, która potrafi właściwie się zachować w różnych sytuacjach, szanując przy tym zarówno siebie, jak                         i  innych.

Warto znać i przestrzegać zasady dobrego wychowania. Są one podstawą właściwych relacji międzyludzkich w codziennym życiu. Ten, kto umie odpowiednio się zachować, ma wielu przyjaciół, często spotyka się z uprzejmością, uśmiechem i przysługą ze strony innych osób.
W związku z postępującą falą braku taktownego zachowania, a niejednokrotnie agresji wśród dzieci, koniecznością staje się prowadzenie zajęć na temat kultury oraz dobrego zachowania.

CELE OGÓLNE:

Główny cel innowacji to wspomaganie wszechstronnego rozwoju uczniów,                                  a w szczególności kształtowanie umiejętności kulturalnego zachowania się w różnych sytuacjach.
CELE SZCZEGÓŁOWE:


UCZEŃ:

· poznaje podstawowe zasady dobrego wychowania i rozbudza potrzeby ich stosowania;

· kulturalnie zwraca się do innych, używa zwroty grzecznościowe;

· prawidłowo i kulturalnie zachowuje się przy stole i w miejscach publicznych;
· nabywa umiejętności odpowiedniego zachowania w różnych sytuacjach życiowych;

· kształtuje obraz własnej osoby i oceny własnego zachowania;

· nabywa umiejętności społeczne;

· korzysta z różnych źródeł informacji.
NOWATORSTWO INNOWACJI POLEGA NA: 

· kształtowaniu umiejętności odpowiedniego zachowania się w różnych miejscach oraz sytuacjach życiowych;

· budzeniu poczucia estetyki;

· wdrażaniu do korzystania z wielu źródeł informacji;

· wzbogacaniu zajęć o ciekawe metody i formy, które poszerzą wiedzę i umiejętności                       z zakresu dobrego wychowania.
METODY PRACY:
· zadaniowa- wykonywanie przez ucznia szeregu zadań, które stanowią dla niego bezpośredni, zrozumiały i atrakcyjny cel;
· rozmowa kierowana, pogadanka, burza mózgów, dyskusja;
· zabawy ruchowe, zabawy dydaktyczne, scenki dramowe;
· twórczość plastyczna;
· pokaz, demonstracja.


FORMY PRACY:
praca zbiorowa i z całą grupą;
praca indywidualna zróżnicowana z poszczególnymi uczniami.

ŚRODKI DYDAKTYCZNE:
· utwory literackie, zagadki, rebusy, quizy;
· materiały papiernicze i piśmienne;
· kolorowanki tematyczne;
· obrazki i tablice demonstracyjne;
· serwetki, sztućce i inne elementy potrzebne do nakrycia stołu.

SPOSÓB REALIZACJI:

Zajęcia przeznaczone są do realizacji w świetlicy szkolnej w klasach I-III szkoły podstawowej. 
Zajęcia realizowane raz w miesiącu lub raz na dwa tygodnie w zależności od potrzeb oraz organizacji pracy świetlicy.
Tematy można omawiać kolejno według opisu lub można je dobierać według wynikających potrzeb. 
Każde zajęcia zakończone będą stworzeniem „żelaznej zasady” (zasad) dobrego wychowania. Zasady te następnie zostaną zebrane w „Księgę żelaznych zasad dobrego wychowania”.

GŁÓWNE ZADANIA DO REALIZACJI:
· Kultura na co dzień, czyli jak obycie ułatwia życie- szukanie informacji na temat zasad kulturalnego zachowania w różnych sytuacjach. Omówienie ich na forum grupy, odegranie scenek tematycznych, m.in. zachowanie podczas apelu szkolnego, w kinie, restauracji.
ABC kulturalnego widza- zachowanie dzieci w czasie koncertów, wycieczek, wyjazdów do kina, teatru.
· Ubiór na różne okazje- na zajęciach podczas pracy w grupach, odbędzie się projektowanie szkiców strojów na różne okazje np. strój sportowy, galowy, balowy, itp. Następnie dzieci z dostępnych materiałów przystąpią do wykonania szablonów takich strojów (praca plastyczna). W świetlicy powstanie galeria prac uczniów.
Działanie to przyczyni się do tego, że każde dziecko właściwie wybierze ubiór do konkretnej sytuacji życiowej (do teatru, na koncert, na bal, do szkoły) nie popełniając przy tym gafy. Rozwinie to w dzieciach wrażliwość estetyczną i poczucie spełnienia się w roli projektanta.
· Magiczne słowa- zwroty grzecznościowe- podczas zajęć dzieci poznają podstawowe zasady dobrego wychowania. Utrwalą stosowanie zwrotów grzecznościowych. Dowiedzą się co to znaczy być kulturalną osobą, czy warto nią być, itd.
· Przyjmujemy gości, idziemy w gości- w trakcie zajęć uczniowie dowiedzą się jak poprawnie posługiwać się sztućcami, jak pięknie nakryć stół, jak kulturalnie spożywać posiłki i wiele innych rzeczy związanych z kulturalnym zachowaniem przy stole. Zajęcia będą miały charakter praktyczny, dzieci będą mogły same poćwiczyć nakrywanie do stołu, posługiwanie się sztućcami. 
· Jak cię widzą, tak cię piszą- zajęcia dotyczyć będą postrzegania samego siebie. Dzieci uświadomią sobie, że o człowieku świadczy zarówno wygląd, zachowanie jak                           i charakter. Dzięki temu uczniowie zwrócą uwagę na kształtowanie obrazu własnej osoby i oceny własnego zachowania.

CZAS REALIZACJI:

październik 2018- czerwiec 2019
EWALUACJA INNOWACJI:
Podsumowaniem innowacji będzie quiz o dobrych manierach, pt. „Król dobrego wychowania”.

Powstanie także „Księga żelaznych zasad dobrego wychowania”, w której zebrane zostaną najważniejsze zasady kultury osobistej. Księga dostępna będzie dla wszystkich uczniów                 w świetlicy szkolnej.
Ewa Gąsowska
